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Előfizetési tiij:
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Egyes szám ara 8 iillér.

Megrielcu minden yaBdruap

sze­
rek! ünnepe.

A csongrádi róm. kath. egy­
ház legszebb ünnepét ülte a folyó 
hó 15-én. Tény az, hogy a Mária 
kultusz egyik legnagyobb és leg­
fényesebb ünnepe: Nagy Boldog 
asszony napja. Ez a nap fogadalmi 
nap nálunk a csongrádi rónr kath. 
hívőknél, tehat első sorban kath. 
egyházi ünnep. Még is, a vidékről 
erre a napra ide sereglelt hívők 
azt tapasztalják, hogy ezt a napot, 
nem csak a róm. kath. hívők, ha­
nem közöttünk élő bár melwk 
hitíelekezethez tartozók egyformán 
ünnepelték meg a róm. kath. egy­
ház 1 iveivel.

Ünnepet ül ezen a napon min­
den csongrádi polgár, tartozzék bár 
akár melyik hitíelekezethez, akár 
Kihztus urunk, akár a Mózes val­
lás követői közé.

Éppen ezért, ez a nap, nem 
kizárólag egy felekezet ünnepe . 
hanem ünnepe a csongrádi Magyar 
népnek; hagyományos napja s»z 
igazi Magyar vendégszeretetnek.

Magyar vendégszeretet 1 ugyan 
ki beszélhet most arról ? Kinek jut 
eszébe ez a szép esi traditió eb­
ben a szomorú korszakban.

A testvérharc, a gyűlölködés 1 
és a létért, de gyakrabban a jobb­
létért, a hatalom birtokáért lolyó 
önző korszakban, hol marad a régi 
vendégszeretet ? A kultúra gyois 
terjedése, meghozta a maga áldását, 
de romba döntött sok ősi erényt 
és tradíciót.

A létért való küzdelem, a pro­
fán élet keservei, a nehéz megél­
hetés a fényűzés molochja lehetet­
lené telte, hogy Úgy ünnepeljük 
Nagy Boldog asszony napját, mint 
ünnepeltük félszáza ’.dal ezelőtt, roi- 

i jön nem ösmertük a nyomort és 
nem néztünk farkasszemet szülöt­
tével — a szenvedéssel.

Küzdelem fajunk és létünk 
te n n 1 a r tá s á é r t, küzdelem 
a mindennapi kenyéréit, küzdelem 
a nagy tőke fojtogató hatalma ellen, 
nem az egymás iránti szeretet bizal- 
mát és odaadást mozdította elő, 
hanem a gyanakodjanak az irigy­
ségnek, a gyűlöletnek vetette meg
nz ágyát, , .

Ki lát ma szívesen vendeget a
házában : midőn maga is idegen a
saiát otthonában ? „

Amit a Magyar Alföld televé- 
nyts talaja terem, idegenbe io- 
oyasztják cl, mig a nemzet húzko­
dó fi:inak morzsái sem hullanak

í vissza, ,,I Amit a Magyar szellemi

és kézi munkásai verejtékkel ka­
parnak lu a Magyar földből, ide­
gen országok, a külföld zsebébe 
Vándorolnak ; mert a Magyar fold 
birtokosait, csak mint titka vende­
geket láthatjuk a Kárpátok bércéin 
belől, idegenben, idegen országok 
fővárosaiban találják otthonukat, 
ott építenek palotákat, oda bor 
ják a föld terményeit, melyet a 
Magyar munkás ültetett és keser­
ves^ verejték ével locsolva növesz­
tett.

Nagy Boldog asszony napja 
megmaradt ugyan a Mária kultusz 
egyik legszebb ünnepének, mint 
egyházi ünnep, de a Magyar vendég 
szeretet ünnepének nem : a Magyar 
vendégszeretet már csak mint 
genda a — történelemé.
” Az ősi traditiót, ma mar csak 
azegy ház tartja fenn és ez a szerencse, 
meit a Magyar vendégszeletet em­
léke is kiveszne a Magyar népből.

Kötelessége tehát ma, hogy 
végkép ki ne vesszen, el ne mo­
sódjék a Magyar nép ősi szokása 
_ a vendég szeretet, együtt ün­
nepelni a róm. kath. egyházzal 
Nagy Boldog asszony napjai fele­
kezeti különbség nélkül minden 
csongrádi Magyarnak : mert hiszen 
el fog jönni az idő, midőn ez az 
ünnep, nem csak a róm. kath. 
egyház fogadalmi ünnepe lesz, ha-
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Nászuton.
A vonat eközben elindult s egész­

ben kínos, részben komikus jelenet 
replői magukra maradtak. Az isméiét en 
dáma meghúzta magát egy sarokban 
macskaszemeivel onnan villogott
megTi£ pokolba Aivánta MrW« « 
egyetemet, a iogószéveit és a világ. zes
kavdalosnőit. Dód,kát pedig bízón) Dián, 
de sejtett nagy veszély elöeizetei tette g
talanná s síig bírt a szive dobo«'8 ^ 
pedig minden áron azon veit, hogy 
vegyen magán. Nyugalmat ™‘rt
csak azért is, mert mindent n
tudni. , ,, „i,Hiszen még teljes joggal maga -k
sem mondhata azt a naP> . ^ ény volt 
amire ez a nászút csak a fele g 7 , .1)k
s máris fenyegetik, mai is 11 jup
fősz tank Ői ugyin liamai uto.e
zasélet első keserűsége _ ,

Dv ibztán akar látni, mrg aka' Un­
ni nind.nl. ha mindjárt borzasló J b a 
való ! De bogi an kezdje n hozza á M.gk.,- 
te fz mát, hogy huzza le a lan fa )C

iét. Úgy gondolkozott, hogy Pistának erre 
okvetlenül engedd net kd, kenu a hogy- 
töi s neki elég lesz. egy tekintet, hog>
lasjon^és^vi ß|szeg szögletességgel
mint aki sűrűn hínárba keverődzőtt, meg­
hajolt a nó felé.

— Szabad ? ,
Az gúnyosan mosolygott s egész

bizalmas hanglejtéssel válaszok:
— Kérem, csak tessek 1 ....
A másik percben sötét lett. Oódika 

rögtön fel is használta az alkalmat, hogy 
JY könyet kitövüljön a szeméből. Buc 
nvos hogy az. urának valami köze van 
ehhez a másikhoz s hogy régi ismerősök. 
Most már csak azt nem tudta, mióta e.
mennyire ismerik egymást.

Ugv tett mintha nagyon álmos lenne.
D zitp hnyv ha őt aludni vélik, meg-

csak pihenjen, ö kimegy a folyosói a tgv 
szivart elszívni.

Dódika kiáltani akart hogy ne men­
jen ne menjen, ne hagyja itt magai a ez 
. 1* „ mósikk' 1 c!e a szó a tói kán akadt. 
Vc f r v 1 n hali los vénüld verejtéke lep­
je el árra a gondolatra, hogy most ez a 
vetélytársrő niegíolythatná ót, mielőtt

Pista segítségéve jöhetne. Mert abban most 
már biztos volt, hogy az ismeretlen nó
vetélvtárs 1 ,

Behunyta szemét erősen s most már 
csakugyan megpróbált elaludni. nagy 
izgalomban észre sem vette, hogy halálos 
ellensége szintén elhagyta a kupén

A folyosón találkozott Pistával. Az 
hevesen megragadta a kezét s az egvk 
sarokba vonta.

__ Corn! Mit csinál az isteneit? De
hotrv is került ön ide ?

Oöndescn macskám ! Egyszerűen je­
gyet váltottam s ugyanolyan joggal va­
gyok itt mint önök. Mit tehetek en arról, 
hogy a nrgvnénem éppen Sarbogmdon 
likik s ön is éppen arrafelé menekül egv
á'dozattzl. . . r . .— Cora 1 Ns beszeljen így a lelese-
gemről^l ^n? Oratulálok ! a kicsikéhez
valóban csinos. S ne féljen, nem fogom 
elárulni, hogv isméi juk egymást. Tisztelet 
tel viseltetem a szerzett jogok liánt s ku 
lünben sir.es okom sem bosszúra sem 
szemrehányásra. Ön, mig habitüe volt, ’gén 
gálánsul viselkedet. . .

(Folyt, köv.)
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nem ünnepe lesz =>z összes Magyar 
dolgozó népnek, ünnepe lesz is­

métaz igazi Magyar vendégszere­
tetnek.

Éder János.

CSONGRÁDI LAP

Kelfai Ferenc Csongrádon. Budap«t 
L estóváros elhunyt nagynevű fopo.gármeste
rének ne\ e nálunk Csongrádon sem voA isme Sen sőt vannak sokan, akik m g ^em­
lékesnek, nagy társadalmi, mint poht.ka. 
életünkben nem csekély szerepet játszó , 
sőt azokba jelentékenyen be is folyt.

Legelőször Helta Terencel akkor ta­
lálkoztunk. midőn a Csongrádi szabadelvű 
nrfrt Ordódy Pál volt földmivelésügyi mi­
nisztert kérte fel a képviselő jelöltségre Az 
előtt már: midőn a jelöltséget szóba hozták, 
együtt jártak el felelős szerkesztőnkkel a je- 
jfltség érdekében a , Nemzet“ szerkesztősé­
gében hol Jókaival, Hegedűs Sándorral és 
kren gyakran a szadadelvüpárt akkori gaz­
dájával : Móric Pállal tárgyaltak.

Midőn Ordódy a jelöltséget elfogadta, 
programmbeszédje megtartása vegeit ide 
főtt Félegyházától—Csongrádig (akkor még 
vasút nem volt) együtt jöttek felelős szer
kesztőnkkel. ..

Szivák első választásnál is részt vett, 
jelentékenyen befolyt abba és támogatta a 
jelöltségét, a választás napjan Horváth 
Gyula kormánybiztos kíséretében vett részt

Dr. Szivák Imre a Réti Fe-er.c áltat 
alakított községi párthoz csatlakozott, minek 
következtében régi pártjának vezérei : Lse­
in égi Antal. Svoboda Ferenc és azok hívei 
elfordultak Sziváktól, ennek dacára azonban 
Szivákot nagy szótöbbséggel választották 
metr Csatár alig néhány szavazata elleneben. 
Szvoboda Ferenc és pártja azonban nem 
szint meg Szivák ellen dolgozni és a Szi­
ták elleni actióra megnyerték Dr. Helta 1 Fe­
rencet, azzal kecsegtették, hogy ot fogjak 
képviselőnek jelölni a legközelebbi választás- 
nál. Heltai Ferenc több izben_ ér ntkezett j 
velük sőt egyszer ,.Csongrádvármegye ér- 
deke“ címen felolvasást is tartott a helybei 
„Polgári Kör“, ben.

Ekkor Szivá . Imre hívei panaszt emel­
tek a párt vezetőségénél Heltai ellen, ki fel­
hagyott Szivák elleni actióval, de tény, hogy 
ebből az actióból lép ett előtérbe Hock 
János jelöltsége, kit éppen Heltai Ferenc 
párthívei támogattak szövetkezve a 48-asok- 
kal kiknek sikerült Szivákot elbuktatniuk.

Nem sokára ott láttuk azután Dr. Mel- 
íai Ferencet Szentesen, hol a szentesi 48-a- 
lokkal együtt Stammer Sándor alispán el­
len szövetkezett Sima Ferenccel. Ezt az ac- 
tióját sem kisérte siker: mert Stammert 
nagy többséggel választották meg.

Úgy látszik azonban, hogy Dr. Heltai 
Ferenc egészen betelt az ellenzéki szövetség­
gel : mert mint erős szabadelvű pártember 
vett iészt a politika« pártéletben több évbén 
% több cykluson keresztül, mint országgyű­
lési képviselő támogatta a szabadelvű és 
abból alakult nemzeti mnnkapártot.

U J I) 0SSA80K.
— a király nevenapja. Széles e házá­

ban tartanak ünnepi mise keretében jósá­
gos öreg királyunk nevenapján hálaadó 
istenitiszteletet. Nálunk is folyó hó 18-án 
i nagvtemplomban ünnepi mise lesz, ame­
lyen a községi elöljáróságon kívül váro­
sunk összes testületéi a csendőrség, 
pénzügyőrség részt vesz.

Kinevezés. Mint értesülünk a nagyméitó- 
ságu vallás és közoktatásügyi miniszter ui 
Éderjános tanár urat, a csongtádi áll. pelg. 
fiúiskolához igazgatóvá nevezte ki,

Szadadságolják a tartalékosokat. Mint 
a tóvárosi lapokból olvassuk, elhatározott 
dolog, hegv n.lután a Balkánon helyre állt 
a béke, a legközelebbi napokban a bébi.. 
VÓtt tartalékosokat nagy arányban szabad­
ságolni lógják,

_ fiaUlotáe. Mint mély részvéttel ér­
tesülünk a folyó hó 16 án reggel KjP^ 
Ilonka Diószeghy Aladár m. J • 
szár főhadnagy neje Dr KJrPf 
evm igazgató ur és neje hder g

^ .v vnavp« leánya icl^los sztiretettreméitó kedees lean)« Mrsada-

!T™ís ms.
szomorúactusrafelelős szerkesztonk exany
Szegedre utaztak. Áldás és be ke ang) 
rasszon drága hamvai teleit .

_ Lopáa a mostam AJ, hó 15 en 
este mozi előadáe alatt felelős szerkesz­
tőnk Erzsiké leányának egy ^»ekes s.eJyem 
esernyőjét az ülőhely támlájáról, akkor 
midőn az előadás félbeszakadását küldet­
ték egy ismeretlen tettes elemelte. Még . 
kBIOnsí, 10Ö 6pp=n »«>" » k'F" .lönénl
a lopás, ahol as inteligensebb k.zönség szó- 
köti helyett foglalalm, jó lenne, ha a ren 
dőrség megfigyelné ezeket az eseteket , 
mert a múltkori előadás alka.mával meg 
ugyanott egy hölgynek egy értékesebb csat­
ját emelték el.

_ Uüz. Folvó hó 13-án Busa Péter
tanyáján 190 kereszt búza elégett. Biztesit- 
va volt 200 koronára A tűz keletkezésé 
nek oka ismeretlen.

— Vadáaxoh öröme. Folyó hó 1-én 
megszűnt a vadászati tilalom, sőt 15 étöl 
már nyulakra is megvan engedve a vadá­
szat. A vadászat kedvelőinek b zonyára nem 
kis örömet okoz c sport tizhetése,

_ Cítten ért csirkefogó. Folyó hó
14-éré virradó éjjel 2 órakor Forgó János 
Ferenc József stcai lakos nagy csirke csi­
pogásra, sivalkodásra ébredt. Kiszaladt az 
udvarra s ott egy asszonyt talált, aki ép- 
ppen a Forgó csirkéit szedte a zsákba, 
Forgó megakarta fogni az asssonyt de nem 
ment oly könnyű szerrel, mert az rúgott, 
harapot e a Forgó ujját annyira össze rág­
ta hogy majdnem megmenekült az éjjeli lá­
togató, ha a nagy zajra a szomszédok és 
egy rendőr oda nem sietnek, akikkel sike­
rült ártalmatlanná tenni a tolvajt. Elfogatá- 
sa alkalmával annyira védekezett, hogy 
mire a községházára hozták, alig volt .ajta 
ruha. Az utcabeliek megakarták lincselni 
A rendőrség megállapította, bogy a hősies 
csirkefogó Lévai lsivánné szül. Csirkés 
Tóth Fran.is helybeli tanyai asszony. A 
csendőrségaek adatott át a tettes s házku­
tatás alkalmával megtalálták nála c ev Már­
ton Andrásné párnáit és tyúkjait is. S be­
ismerte, hogy ő lopta el Blázstk Mihá.y 
igazgató és Borbás Ferenc tyúkjait is 
még igen sok lopást, melyet a közelmúlt­
ban követett el,

-- Befejezetten mozi előadáe. Boldo­
gasszony napján este a legutolsó mozi elő­
adást egy kis kellemetlenség zavarta meg, | 
mert a motoron egy olajzó rosszul műkő- | 
dött, a sok forgástól egy csapágy begyuladt 
s igy kéuy telenek voltak az előadást félbe 
hagyni.

— Nyári országos vásárunk. Folyó hó 
23 án veszi kezdetét oiszágos vásárunk 
az állatvásárral, melyre vészmentes, hely- 
rős mindenféle lábas jószág felhajtható, , 
24-én lesz a kirakodó vásár, amelyre 
minden iparos és kereskedő iparigazolvá- 
nvát magával hozni köteles.

— H pusztaszeri ünnepély. A pusz- 
szeri Árpád-egyesület az idén szeptem­
ber 7-én rendezi az Árpád emlék-ünne­
pélyt a szeii pusztán levő szobornál. Ez 
az ünnepély annyiban lesz érdekesebb s: 
előző évek ünnepélyeinél, mert a közmű­
velődési szövetség országos agitátiót f<jt 
ki Budapesten, hogy szeptember hó 7-én 
az ország valamennyi ifjúsági egyesülete 
képviseltesse magát a szeri pusztán. Az 
Árpád egyesület nevében Fráter Zoltán dr., 
Fclkusháry Béla és Terescsényi Gyula 
holnap Pusztaszerre utaznak, hogy az ün-
nnnél V iránit f 1ÖU PlííiLtí kft mfCrlfOVfk.

__ A késik Jelzése. Egy uj miniszteri
rendelet élteimében az összes kocsikat 
j el 7 öt ál Iákkal kel ellátni a melyen ot 
áll a tulajdonos neve es lakása. Ez a jel­
zőtábla kötelező nindtn já.mt.e, csak a 
hintókat nnnti íd ez alul J nnmszteii | 
rerdclet Más vidéken ez. a jelzés mát ré- 
g^n kötelező s undészeti szempontból 
igen sok előnyTe van.

__ fiogy bánnak a lelencekkel,
Et v<lőre í evet íz illetőm k ciha Igeijük,
cí ha épptn a felügydeüel megbízottak 
kö;ül valaki étdck'ődtk, hat kézséggel 
rendelkezésére állunk. And van szó, 
hnoY CLV tartásra Vise ott csinos tokon- 
szenves 8.CU kis lelenc f uval a gazdája 
valami embertelen módon szokott el­
bánni. A n ültkor úgy szájon vette, hogy 
az orra meg a szája feldagadt, most meg 
a kis fu valahogyan marólúgot ivott é$ 
az. illető a helyett, hogy bejelentette volna 
az orvosnak maga gyógykezel-. No, meg 
n kis csöpséget akkora kantákkal küldi az 
ártéli kútra vízért, hogy maid megszakad, 
még haza tiija cipelni.

_ Drága lesz a néz. Az utóbbi időben
a mchészKvdés lendületet nyeit, de a 
méhtartó gazdák most arról panaszkod­
nak hogy igen sok méhcsalád elpusztult. 
Ennek az az oka, hogy a tavasszal a ko­
rai virágos növények nagy tesze és * rét 
teljesen elfagyott s igy nem volt nekik 
miből táj Iá kozniok. Eme pusztulás a mez 
áiának ennkedését íogia előidézni.

_ Az iskolai tandíjak befize ésémk uj 
módja- Jankcvich Béla kultuszminiszter a 
jövő iskolai tv kezdetével uj rendszert hoz 
be az állami iskoláknál a tandíjak fizetésé­
re vonatkozólag. Az uj rendszer szeiint 
a tanulók nem a tanéinak lógják íizetm 
tandíjat hanem a rendelkezésükre bocsá- 
ott csekk lapon fizetik be az állam-, ille­
tőleg az adópénztárhoz. Az eddigi pénz­
kezeléssel inf gbizott tanál tehát ezentúl 
csak a csekkjapcn beküldött tandíjakat 
tartja nyilván, pénzkezeléssel azonban 
nincs megterhelve és a hátralékos tanuló 
szüleit is hiva’atból fogja fizetésre felszó­
lítani. A kultuszminiszter ezen uj intézke­
dését, a melyet illetékes kötökben bizo­
nyára szívesen fognak fogadni, legköze- 

: lebb rendeletileg léptetik életbe, úgy, hogy 
az uj iskolai évben a tandtjbeszedes 
körül az uj rendelet utasításai szerint fog­
nak eljárni.

— H takarékbetétéit biztonság*. A
pénzügy miniszter a kereskedelmi minisz- 
térrel egyetértőleg törvényjavaslatot ter­
vez a takarékbetétek biztonsága tárgyá­
ban. A javaslat német és osztrák példán 
indul, mely szeiint a pénzintézetek arra 
főgnak köteleztetni. hogy a takarékbeté­
tek 25 százalékát pupilláris értékpapírokba 
fektessék. Ebből 15 százaléknak állami 
járadéknak keli lennie, A mostani válság 
alatt tudvalevőleg a magyar pénzintézetek 
ötödrészének nem csak a részvénytőkéje 
veszett oda, de igen sok helyen a bete­
vők is nagy mértékben káiosodtak. Fz 8 
körülmény arra indította a kormányt, 
hogy a betétek érdekében bizonyos rend« 
szabályokat léptessen életbe.

— Megkerült. A múlt heti számunkban 
hirt adtunk arr.ól, hogy Horvath Mátyás H 
éves fiú édes atyjától Horváth Páltól 90U 
koronát elopott és ismeretlen helyre szökött. 
Mint most értesülünk most megkerüli, •• 
pedig egyenesen Kecskemétről ahol a pálla­
nék legnagyobb részét elköltötte. Folyó no 
9-én jelentkezett a csendórségnél. A csen­
dőrség az ellopott pénznek csak egy rés**» 
bírta előteremteni, mert a fiú azt állítja, hogy 
ő maga sem tudja, hógy hol költötte el A 
többi pénzt.

— Slugy-r gyártmányok érdekébe üd­
vös feliratot intézett Zombor város törvény 
hatósága. A feliratban arra kéri s kői* 
mányt, hogy kötelezzék a dohánytöz$d«‘ 
két, hogy a bohányáruak mellett csakis 
magyar pvártmányu áruk eladásáAbl log* 
lalkozzenak. A feliratot az összes törvény*

I
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A postai bélyegzők olvashatatlansága,
Eg>ik kereskedelmi és iparkamara tölter 
jesztéí Síi fordult a kereskedelmi miniszter­
be», melyben rámnlatott a postai bélyegző 
lenyomatok nagy jelentőségére, különösen 
a peressé váló ügyekben, amikor gyakran 
perdöntő fontossága van annak, hogy hol 
és mikor adatott fel a vitában szereplő üz­
leti levél. A miniszter, méltányolva a ka­
mara okfejtését, intézkedet az iránt, hogy 
a postahivatalok a feladott és érkezeti le­
veleket szigoiu eljárás, sőt érzékeny bir­
ság terhe alatt olvasható bélyegző-lenyo­
matokkal lássák el.

STECKENPFERD
LIL10HTEJSZAP PAN

utolérhetetlen hatású szépítik eltávolítására és 
nélkllözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit 
számtalanelismerőlevélel bizonyíthatunk. Gyógy 
tárakban, Diogeirakban, Illatszer és todrász uz 
letekben 80 íillérérr kapható. Szintnay páialan 
hatású női kézápolás a Bergmann „Manóra 
liomkrémje, mely tubusokban 70 lillerért 

mindenüt kapható.

von. Bergmann. &. Co, loschen a.E.
JRBHSW»

CSONGRÁDI LAP
SÍ. si

— A sertésvész és a gjíjgjsiérum megszór- 
lésének nehézségei. A hivatalos lap legutóbbi 
száma rendeletet közölt a sertésvész elleni 
védekezésről. Szó van ebben a véixkerüle- 
tek alakításáról, a községi elöljáróság teen­
dőiről és mindarról, ami e végtelenül káros 
állatbetegség megelőzésére vagy korlátozá­
sára vonatkozik. Egyik gazda előfizetőnk 
azonban nagyon helyesen utalt arra, hogy 
mindez csak papiros-rendelkezés, melynek 
a gyakorlatban igen sok hiánya van. Ezek 
között egyik legfontosabb az, hogy az ol­
tásra használt gyógyszérum mncs azonnal 
kéznél és Így hiábavaló a későbbi védeke­
zés. Különösen kisebb községekben, még ha 
van is távbeszélő, vagy sürgönyhivatal, csak 
nagy késedelemmel történhetik a szérum 
megrendelése, mert hat órán túl a hivatalo­
kat bezárják, így aztán gyakran egy-kéi 
nap is eltelik, amíg a szérum megérkezik, 
persze későn mert az állatok jórésze ment­
hetetlen, vág* már elpusztult. Ezrekre megy 
ilvmódon az elhulott sertések száma, pedig 
nagyon sok szegény ember úgyszólván min­
den fillérét abba ölte s minden reménységé 
nek csaknem egyszerre véget vet a sertés­
vész, mert idejében nem tud megfelelő ol­
tóanyaghoz jutni.

_Felvétel a pincemestert tanfoly
lyaitwA. A budafoki pmeem.steri tanfoly- 
lyamaak október 1-én kezdődő és az 1914 
december 31-ig terjedő tanévre fölveendő 
rendes hallgatók ti yében az intézet Igazga 
tósága pályázati hirdetést tett közzé, A tan­
folyam célja az okszerű borkezelésben 1- 
méletileg, de főleg gyakorlatilag jól képze t 
e*vének n ve'ése. Tandíj nincs, sőt indokol 
esetben ösztöndíjat is adnak. A fölvétel 
iránti kérelmeket augusztus 31-ig azon vin­
cellériskola igazgatóságnál ked benyújtani 
ameWtől a folyamodó végbizonyítványát
kapta.

— Útlevelet kéruek egyre-másra azon 
vidék lakói, kiket az árvíz csaknem koldus­
botra juttatott. Amerikába akarnak kivándo­
rolni pedig ott sem minden tejfel. Miskolcon 
történt meg legutóbb, hogy 32 Amerikát járt 
katonakötele, kérőit pótállitás alá kik köz i 
rsnk 3 vált be katonának, a többi — kik 
bizo wára ép, munkabíró emberekként ván­
doroltak Amerikába - oly nyomorékká 
válva kerültek haza, hogy a most nem igen 
válogató katonák sem fogadták sora»kba- 
Amerikában, ha nagy is a n pszám, de oy 
súlyos a munka, hogy kevesen bírják ki.

.. Városi konjhakirtéSZít, Hogy a városi
piacok drágasága megenyhüljön, a fö.dmive- 
Egyi miniszter elhatározta, hogy a váro­
sok mellet! zöldségtermesztést állanu támo- 
iTat-tssnl is segíti. Gondoskodott a miniszter 
megfelelő‘munkáskézről s, amennyiben több 
konvhakerti munkásképző telepet létesített. 
na a miniszter azt is akarja, hogy már az
Sit* a 5Ä^ÄS.r'1n.sSe.T “it

hogy a gyakorlati oktatás céllá ^

=^r,"ym«E.e.=.» —‘

kész adni.
-Hangszerek. Egy jókarban levő ke-

genye—utca 46 sznm alatt. ^
- Influenzajárvány, » 'ma-

yóltozás következteben eziek án^ ^
kával. Leginkább n,»us it.^u^a bet#g
lenne egy vagV 1 y szervezetnek
ágyban fekvő. B ' J rendel egy
szükséges az erősítés, o v . roCHE"
Sirölm kúrát mert SlROLm 
bebizonnyitottam egy J közérzékre,
van a légzési szerveze u „ l7VOoyszertárban 
Sitolin ,,Roche' mehret szeiez a
szerezhető be, kell‘ elki^ mél. 
tüdőnek és EgzesiszeivekneK 
tatlansága ellen.

CSARNOK,
-A. gyermek büntetése.

V; la mint a háború gyakran elkerül­
hetetlen baj, — úgy a nevelésben is ha 
enyhébb eszközök hatása nélkül maradnak 
erőszakos eszközöket kall, hegy alkalmaz­
zunk Valamint a háború elkerüléséhez 
legalkalmasabb a mindenkon készenlét é* 
fegyverkezés, úgy a büntetések elkerülé­
séhez szükséges az egymás iránti b'z'lom 
s kell. hogy egymás iránti szeretet ^ es 
megbecsülés képezze érintkezésünk
alaPJ Szem előtt kell tartanunk: _

1 (A nevelésben a bünteses nem 
vezeklő?, hanem eszköz a javuláshoz. Mi­
helyt a büntetést slkslmeztunk, egymás 
'közti barátságos jü viszonynak újból utat 
kell törnünk A büntetés keserű íz meiyet 
nem szabad használnunk, ha által* a be­
teg meggyógyulását nem reméljük.

8 2 (Ha a cél büntetés nélkül is elér­
hető úgy azt ne is alkalmazzuk, es ha 
könnyebb büntetés is elégséges, úgy 
nehéz alkalmazása okvetlen «lvetend^

3 (A büntetés ne alkalmaztassák 
szenvendélyesen. Hisz gyermekeinkben 
csak a saját hibánkat, a magunk hiányát
és balsorsát köntetjük.

Ha kellő dőt fordítunk a nevelésre 
i. van elegendő hajlamunk es értelmünk 
gyermekeinkkel kellő módon foglalkozni
csakhamar meggyőződhetünk, ^
ritkább esetekben szükséges a büntetés 
alkalmazása. Minden becsüíetes tanító ta­
pasztalhatta. hogy gy*kra" a ^ kg.
alkalmazása után önnmagunkat, annál ke
vésbbé lesz szükséges másokat fenyite 
nUnt<4 (A büntetésnek semmi esetrei sem

s?bad ‘Ä s
ä - ‘srÄAg ÄÄf (ä&rÄ&dt ma,-

lei nevelőre és wnjlö.. n«v. egy.
. lÄÄ mert «Ital.

míf’ gyartbban a HóbhárlT«

, 5f/laC bünteté^r^tlön^öztetün^níeg:

ÄdMnteti«. 11. Természetes büntetés,
m. erkölcsi bünletés.&heí ,
parancs intés-) 0. valami megvonás«:

val vrló büntetés) c. szabadság büntetés, 
(d. testi megfenyités, (e. kizoratás, >ef 
szitve a felCgyclet alá állítás által.

II. Természetes büntetéshez sorozzuk 
az oktalan eljárás és cselekedet káros 
vetkezményeinek élő szóval való ecs 
lését intés formájában.

III. Erkölcsi bünetések sorába tartóz ^ 
nak; a. (erkölcsi mondások, b, (erköcis. 
megrovás: c. (nyilvános aicgszégy®ni"**

Az intés (parancs) a vendbüntetések 
között a legenyhébb azonban az áltál hogy 
nem négyszem között, kanem tanuk előtt 
iskolában pl. az egész osztály előtt avagy 
mi több, ha szükséges az egesz tantestület 
jelenlétében t-lka'mazzuk, már is tót 
okkal súlyosbítható,

(Folyt, köv.)

Artézi kádfürdő 
megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel 
szemben ártézi kádfürdőt nyitot- 
atm, mely mindennap (ünnep 6e 
vasárnapon is) reggel 7 órától est«-- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 
1 korona.

Bgy, kádfürdő két személyre 
1 korona 40fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kúrákat, 
élfürdőket stb. sakavatottsággal- 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű közé«- 
ség becses látogatásit és maiadok 

kiváló tisztelettel
SZIGETI GYULA 

fürdős.

Szabdttzlet áthelyezés

Van szerencsém a n. é. kézönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a főtó 
ren Várad! Jakab úr házában volt

férfiszabó üzletemet
saját házamba Csemegi Károly utca 
45 szám alá Faragó Oyürgy
vendéglős házának átellenebe helye*
tem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. kö­
zönség tudomására hozom, egyE,er' 
kérem, hogy b. bizalmával továbbra m 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jé 
munkám által, szolid és jutányos kiszolgá- 
látommal kiérdemelni törekedni fogok

A t közönségnek az eddig iránt^™ 
sanusitott jóakaraté pártfogását megkö­
szönve és továbbra is kérve, maradtam a 
ní é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel

ULedgyesi Ferenm
léi fiszabó,
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A jó tanács

Vásároljunk csakis jó mosósze­
reket; mert csakis ezek olcsók 
* használatban, mivel kiadósak 
és a ruhát kímélik. K éljük, hogy 
bevásárlásnál figyeljen a 
„SCHICHT“ névre és a SZAR­
VAS védjegyre, mert ezek vé­
dik meg ruhaneműjét csekély 
értékű mosószerek által okozott 
rongálástól. Ezen védjegyek sza­
vatolnak a tökéletes tisztaságért!

A ruha beáztatására a legjobb 
szer a „ASSZONYDICSÉRET“ 

mosópos: I J,ínnm

A rossz tanács —
I? R A U A!

Ne kövesse azon rossz tanácso­
kat, melyek Önt ,,OLCSÓ“ s 
külsőleg a SCHICT- „ SZAR­
VAS“ MOSÓSZAPPANHOZ 
hasonló mosószerek vásárlására 
akarjak bírni. Az olcsó mosó 
szerek a legdrágábbak és min­
denkit óvnunk kell ilyenek hasz­
nálatától, mert ezek a legtöbb 
esetben tisztátalanok inkább a 
nrhát és a kezeket támadják 
meg mint a szennyet és a ru­

hán; k ke.lenieden szagot 
adnak.

A ruha beáztatására a légi óbb 
szer az „ASSZONYDICSÉRET ‘ 

mosopor !

Biztosi Megélhetés.

Szerény családból való két le­
ányt esetleg két íiut (aki latint 
tanult előnyben részesül) biz­
tos megélhetési állásba tudnak jut­
tatni, amely állás tisztességes jövöt 
biztosit a részükre. Felvilágosítást 
készséggel ad a kiadóhivatal.

s#SÍ

Eladó ház.
Herk« város 25 számú N gymező 

utcában levő ház a la dó. Ettél ezni lehet
ugyanott. _ __________

Kiadó lakás.
Csemegi utcza 43 c; m alatti hazba- 

1 lakás azonnal kiadó. A lakes _ kony- 
hakerien kivid 2 szobr, kopylia, élés­
kamra és fasszinbol <11. É' fékezhetni 
ehet a tulajdonosnál bármikor ugyanott

Értesítés.
— Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy a
Máté János és társai ezég
piactéri vas és fűszer üzletét Összes követelé­
seivel együtt folyó hó 1 én átvettem és azt 
is tisztelt közönség összes igényelnek meg- 
aelelöen berendezve a saját ezégem alatt 
folytatom Kérem a tisztelt közönség szives 
támogatását.

Tisztelettel
Cseh Pál

vas- fűszer és csemege Kereskedő

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolf splatz
csakis ez a valódi

kölnivii, kőlniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható di eiériákb?*, gyógyszertárakban és illatszertárakbam.

tessék elfogadni
Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyel valódi, 
de sokszor utánzat! JűHANN MARIA FARINA Gegenüber dem JRudolfsplatz 
Akkor sem kell elfogadni helytelen es u'ánzott kölnivizet, kölnivíz-poudert és kólniviz-szappwt 
ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhalyén, mert a világhírű

cég magyarországi képviselete;

HOLCZER EMIL ZOLTÁN Budapest, Vili. kér., 
Szigetvári-Bi. fi®, sz.

egyszerű levelezőlapra azontúl vzsja zsiolé közli hol szerezhető be az
eredeti minőeéga
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Csodaréztrombita.

Báiki egy óra alatt m«g1a*ulhat rajta Bármilyen nótát játszani. A „Ceeáaréztroinbita“ rendkieal érés 
vastag sárgarézből van készítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva 
Apa tokkal, iskolával és egy hasznes ajándékkal

csak 6 kérőire se.

W ágner „líangszerkirály“
országszerte elismert elsőrendi ksngszeráiufaáza BUDAPEST. Jő’<taof-kőrut 15. — Fényképes hangszeréi

jegyzék ingven
ÓVÁSI FI6YKLEM A FONTOS C 7.1 ki RE ÉS HAZ9ZAMRA

Nyomatott Wwisz Márk könyvnyomdájában Csongrád,

■Hl


